
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 30f.

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 50 fill
Hivatalos
és magánhirdetések
arszábas szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Feladós szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C

Megjelen
szombaton reggel.

IPOLYSÁG KIÉPÍTÉSE.

Amíg a béke napjait éltük, nem volt képes semmiféle ösztönzés beláttatni városunk számottevő elemeivel, hogy a tudatos és tervszerű városfejlesztést politikáját meg kell indítani; végre a nagy háboru sok nyomorusága ébreszteni kezd. Sajnos, végtelenül ráillik városunkra egy fővárosi lapnak nem régiben bizonyára rólunk rajzolt csipős ismertetése, mely az *alvó városról* beszél! De bizzunk benne, hogy ez az alvás csak olyan letargikus álom volt, melyből — ha hosszú idő múlva is — van felébredés. Legalább a mai jelek erre engednek következtetni.

Hogy a legközelebbi jövő társadalmi alkotó elemeit, mint azok felfogásmódját, életviszonyait tekintve minden porcikájában új lesz: a világháboruban eddig szerzett tapasztalataink kétségtelenül igazolják. Ennek az új társadalomnak nem lehet változás nélkül behelyezkedni a régi keretekbe. Az új élet új szükségleteket fog teremteni s ha magunk jó eleve elő nem készítjük számunkra a talajt: a haladni, fejlődni törekvő kor irgalmatlanul keresztül gázol rajtunk, a repülőgépek szárnyán átrepül felettünk s ott hagy bennünket a hanyatlás, pusztulás és jól megérdemelt megsemmisülés fertőjében.

A város haladásának első feltétele egy teljes, átgondolt céltudatossággal megtervezett *városfejlesztő politika*. Hogy milyen nézőpontokat kell a városfejlesztésében kitűzni: most részletesen nem kívánjuk ismertetni. De mindenestre egyik legelső követelmény, hogy a nyugodt és megelégedett polgári életet kell biztosítani a legegyszerűbb s legkézenfekvőbb eszközökkel. Amíg a város minden rendű lakosának nem áll módjában, hogy a maga méltányos igényeinek megfelelő, elemi anyagi szükségleteit kielégítő, igazi otthon adó lakást biztosíthasson magának: addig a város haladása terén egyetlen lépést tenni nem lehet. Ha nem vagyunk képesek még annyit sem nyújtani, hogy az itt letelepülő szándékozó ember maga és családja számára napi otthonot találjon: akkor a község csődjéhez jutottunk. Mert ne feledjük, hogy eddig a végzete által idehajtott tisztviselő türe lehetetlen viszonyainkat; de a jövőben, amikor a tisztviselő osztály helyzetén a változott gazdasági élet parancsolólag javítani fog: feltétlenül mereven fogja visszautasítani mindenki az olyan állást, ahol a fáradságos munkát még nyugodtan kipihenni sem, a családi együttlét mindent feledtető érzését kifejleszteni sem

lehet. Az ilyen állás elfogulatlan fog maradni, a betöltetlen helyet belepíti a por s az *intézőköröknek a hivatalokkal, intézményekkel új házat, új fedellet kell keresniök*. Ezért mondjuk, hogy a városfejlesztésnek a megfelelő lakóházak építéséből kell kiindulnia.

Hogy a mai helyzet nálunk mennyire türethetetlen: alig kell mondani. Naponként látjuk, hogy ide helyezett tisztviselő, híró, tanár hatósági igazolványt mutat fel illetékes miniszteriumánál, mely szerint Ipolyzágon lakást kapni lehetetlen s ennél fogva itt letelepülni nem lehet. Mindenekes *ilyen igazolvány a városra legbecstelenítőbb szegénység igazolvány, mely azt kiáltja ki a világnak, hogy ez a város fejlődni nem akar*, hogy ez a város soha sem gondolt arra, hogy lakosainak otthonuk legyen s itt a *kultúrember jól érezze magát*.

Készséggel s nagy elismeréssel hajlunk meg azok előtt a rendkívül nagy áldozatok előtt, melyeket a város képviselői középiskolájáért hozott s hozni akar; ez mindenestre nemes és jó érzékre vall s a legmagasabb fokú dicsőítést érdemli ki.

De a szűk szemkörű, önző felfogás, mely a bennszülött lakosság maradását eredményezte, elég korholást nem kaphat. Soha olyan égető szükség nem volt a lakáshivatal felállítására, mint most s a megindított ügy illetlenül fekszik valamelyik hatóságnál, mikor minden perc elvesztése existenciák, családok tönkretűntésével jár e téren.

Legyen elég ennyi a panaszból.

Helyi pénzintézeteinknek, a beépített város közvetlen környékén s a városban tulajdonos *rozsnói káptalanok hazafias és polgári kötelessége*, hogy a lakásépítés ügyét tevékenyen vegye kezébe.

E tekintetben öröndetes híreket hallunk. A *Népbank* bérpalota építését tervezi a Főtéren, a káptalan elvileg belement a *plébánia óriás telkén* építendő emeletes bérlakás megtervezésébe. Egyik gondolat olyan üdvös, mint a másik; de a gondolatnál megmaradni nem szabad, vesztegetni való időnk nincs; azonnal munkába kell venni a költségelőkészítést, hogy a béke megkötésének napja már munkát kezdő kalapácsot találjon a kőművesek kezében.

E cikk keretében nem akarunk az építendő házak megtervezésével, a kivitel módzataival foglalkozni. Ráműtünk a dologra, a szakemberek kö-

telessége, hogy a részletekről beszéljenek, a tulajdonosoké a haladéktalan megvalósítás.

A házi és gazdasági szükséglet

Az a gazdálkodó, akinek a termése nem fedezi a gazdasági szükségletét, megveheti a hiányzó mennyiséget, továbbá a nem termelő megvásárolhatja ezen egész szükségletét a H. T. bizományosa után a községi előjáróság által kiállított beszerzési utalvány alapján, azonban mindig csakis a vevő lakhelyének területén termett és még ott tárolt gabonából.

A földművelésügyi miniszter legújabb 106. 908. számú rendelete szerint *„vásárolni csakis folyó évi október hó 15-ig lehet*,” ami nem jelent mást, mint azt, hogy e napig megvehető az egész évi gazdasági szükséglet.

Ez jelentékeny haladás volna, miután eddig csupán a szeptember 30-ig való szükséglet fedezése volt megengedve, sőt a házi szükségletre ma is fönnáll e határidő.

A vásárlás a K. jelű minta szerint kiállított „beszerzési utalvány” bázisán végezhető és a mai rendelet meghagyja, hogy az előnyomott szövegbe az „árpa” után a „zab” is fölveendő, azonban a szintén előnyomott *„szeptember 30-ig terjedő szükséglet”* kivételt nem módosítja, ami zavarólag hat.

Gazdasági szükséglet címén tudvalevően csak akkora készlet vásárolható, amely 1. a gazdasági cselédek és alkalmazottak konvenciójára 2. lelkészeknek, más egyházi személyeknek és tanítóknak, továbbá községi (közirtokossági) alkalmazottak természetben kiszolgáltató járandóságára, 3. az időszaki (vándor) munkások élelmezésére, 4. haszonbérre, aratórésze, cséplőrésze vagy más hasonló természetbeni szolgáltatásra, 5. vetőmagra, 6. az állatállomány eltartására és hizlalására feltétlenül szükséges.

Ez egyes szükségletek mennyiségét az alaprendeletben pontosan megállapították.

Ugyancsak az alaprendelet intézkedik arról, hogy ha a vevők lakhelyének területén készletek nem volnának, az emígyen fedezetlen maradt gazdasági szükségletek kimutatását a községi előjáróság az alispán után betérjeszti a földművelési miniszteriumhoz, míg az utóbbinak mai rendelete szerint ez a *beterjesztés* — igen helyesen — *közvetlenül* a H. T.-hoz intézendő.

Közintézmények, közüzemek, továbbá oly ipartelepek és vállalatok, amelyeknek zavaróan üzemeltetése a hadviselés érdekében áll, illetően közérdekből szükséges, — a mai rendelet szerint — saját állataik gazdasági szükségletét helyi vásárlás útján nem fedezhetik, hanem igazolt gazdasági szükségletüket a „Beszerzési utalvány” alapján a földművelésügyi miniszter engedélyével a Haditermény r.-t. útján szerezhetik be.

ANYOLCADIK HADIKÖLCSÖN
után felelni fognak a háborus
nyereségek boldog birtokosai,
hogy eleget tettek-e kötelessé-
güknek?

A küzdő és szenvedő társada-
lom számontartja a jegyzéseket,
neveket és az összegeket.

A VÁRMEGYE SZÍVE.

A Hontvármegyei Hadigondozó Alap javára a Népirodába következő újabb adományok érkeztek:

Nagybörzsön v. község lakói	2237 kor.
Schmidl Zsigmond Ipolyság	10000 „
Besztercebányai székeskáptalan	1000 kor.
Szobi ifjak táncengedélyért	50 „
Szobi főbírói hivatal	33 „
Kóvár község lakói	35 „
Miskolci Ferdinand Drégelypalánk	15 „
Keve Károly és neje Szob	200 „
Kemencei gazdakör	100 „
Somogyi Albert Budapest	5000 „
Ipolyhidvégi ifjuság vigalmi bizottsága	100 „
Ipolykeszi község lakói	68 „ 80

Nagy hadikölcsönjegyzések.

Minden jóra és nemesre hajló közönségünknek mindenben csak buzdító irányításra van szüksége. Így van ez a hadikölcsönjegyzéssel is és ámbár az előző hét hadikölcsön mindegyikére nálunk tetemes összeg gyűlt egybe, a nyolcadik hadikölcsön valamennyi előbbi messze föltulmúlja Somssich Tihamér gróf a vármegye főispánjának buzdító példaadása folytán.

Az ő 400.000 K jegyzését követte, mint már jelentettük, Haydin Károly udvari tanácsos nejének 400.000 K jegyzése. Ezt ugyancsak a Hontmegyei Népbanknál a névtelenség homályában maradni akaró egy 360.000 K egy 300.000 K és egy 100.000 K jegyzés.

A jegyzési határidő 24-ikéig meglett hosszabbítva Használja föl mindenki a még hátralevő időt és jegyezzen ki ki a maga vagyoni állapotához képest.

Akik nem jegyeztek.

A mostani hadikölcsönjegyzések után megtörténik az első megtorló intézkedés azokkal szemben, a kik erkölcsi kötelezettségeik ellenére vagy semmit, vagy csak aránytalanul keveset jegyeztek.

Az érdekelt minisztériumok utasítására összeállítják azoknak a névsorát, a kik közvetve vagy közvetlenül részt kaptak a hadseregszállításokból és egyenkint fel fogják szólítani valamennyit, igazolják, hogy a jegyzett hadikölcsönből jelenteg mekkora készletekkel rendelkeznek.

Ugyancsak utasítást kaptak az illetékes fórumok, hogy állítsák össze a hadseregszállítókon kívül azoknak a névsorát is, a kik úgy a mezőgazdaság, mint a kereskedelem és ipar terén, különösen nagy arányban élvezték a háborus konjunkturákat és nagy vagyonra vagy jövedelemre tettek szert. Az összeállítások alapján meg fogják állapítani, kik nem teljesítették köteleességüket és a kik nem jegyeztek eleget, azokat ki fogják zárni a következő hadiszállításokból, a kik pedig nem közvetlen hadiszállítók, hanem a háborus konjunkturák élvezői, azokkal szemben az adókövetésnél és társadalmi téren fogják a megtorlás fegyverét alkalmazni.

Eddig ezeket az eszközöket sem igen vették igénybe és a nyolcadik hadikölcsön eddigi eredménye sem tenné szükségessé, hogy különösebb megtorló intézkedéseket alkalmazzanak.

Azonban az igazság és az egyenlő teherviselés elve megköveteli, hogy végre leszámoljanak azokkal a hazafiatlan és erkölcstelen elemekkel, a melyek meggazdagodva a háboruban, nem tartották szükségesnek, hogy megnövekedett jövedelmeikből és vagyonukból megfelelő részt visszabocsássanak az állam rendelkezésére.

A hétről.

július 19.

A Beszerzési Csoport közgyűlése.

A Hontvármegyei Közföldügyi Alkalmazottak Beszerzési Csoportja első üléstévének lezárásával e hó 18-án tartotta meg közgyűlést Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán elnöklése mellett.

Az ügyvezető elnök Fodor Vilmos dr. központi főszolgabíró hosszabb jelentésében beszámolt azon nehézségekről, melyekkel a csoport működése s a tagoknak a kívánt árucikkkel való ellátása jár. Igéreteken kívül alig kapott valamit a csoport felülről s még e valamiért is valóságos harcokat kellett folytatni a központokkal és a kormányhatóságokkal. Amit tehát adni tudott a vezetőség, azt más uton-módon, nehezebb utánjárásal szerezte be.

A lefolyt üzleti év pénz és áru forgalmát egyébként az alábbi kimutatás tünteti fel:

Bevétel volt 464117 K 66 f., a kiadás 448260 K 30 f., a tiszta maradvány tehát 15857 K 63 f. az ügyletelem pedig 912377 K 96 f.

Kiosztásra került a tagok között:

874 mm. árpa, 317 mm. burgonya, 231 kgr. dió, 937 mm. buza, 900 kgr. hadikávét, 331 kg. keményítő, 766 kgr. mák, 247 kgr. szappan, 1030 kgr. árpagyöngy, 70 kgr. talp bőr, 103 kgr. bors, 70 mm. rozs, 2 mm. köles, 5 mm. lekvár 6.5 mm. rizs, 20 mm. borsó, 5.5 mm. bab, 31 kgr. paprika, 740 kgr. frankkávét, 31 mm. korpát, 422 kgr. malátakávét 200 kgr. szalámi, 251 orsó cérna, 740 liter denaturált szesz, 210 liter eceteszenecia, 2325 ürméter fa, 100 ezer doboz gyufa, szarvasmarha 1 drb., borjú 3 drb., hizott sertés 126 drb., nyul 34 drb., süritett paradicsomlé 400 doboz, tej 39032.4 liter.

A közgyűlés az ügyvezető elnök jelentését, a kiküldött számvizsgáló bizottság által megvizsgált pénz és anyagszámadást, a pénztári és titkári jelentést egyhangulag elfogadta s a felmentvényt megadta.

Hozzájárult a közgyűlés az ügyvezető igazgatónak a csoport egyes tisztviselői és alkalmazottai miként való megjutalmazására nézve tett javaslatához.

Ugy az intéző bizottság ülésén, mint a közgyűlésen a legmelegebb elismerő szavak kíséretében Barczán Endre főgimn. igazgató emlékezett meg Fodor Vilmos dr. ügyvezető igazgatónak fárasztó, gondteljes tevékenységéről s a jelenlévők zajos helyeslése mellett fejezte ki erre az egész intéző bizottság, illetőleg a közgyűlés leghálásabb köszönetét.

Végül Fodor Vilmos dr. köszönte meg az elnöklő Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispánnak a csoport ügyei iránt tanúsított jóindulatát és kérte a jövőben való támogatását is, ki szíves szavak kíséretében e támogatást meg is ígérte.

— A kassai püspök Hontban. Fischer Colbric Ágost dr. v. b. t. t. kassai megyéspüspök az Aldunán töltött egy heti kirándulás után e hó 13-án Ipolyságra érkezett édesanyja özv. Frischer Colbric Antalné látogatására. Vasárnap a püspök látogatást tett Szemeréden Wilczek Vilmos gróf nagybirtokosnál. Aznap este Ipolynyékre rándult ott nyaraló egyik udvari papjához Bussay Tivadarhoz, ki másnap a püspök tiszteletére disztribúciót adott, melyen részt vettek Haydin Károly udvari tanácsos, Jeszenszky Kálmán balassagyarmati apátplebános, Pályi Pál főszolgabíró és Fayl Gyula tb. főszolgabíró, Pécsi Gusztáv dr. esztergomi teológiai tanár és mások. A püspök kedden Zselizre onnét pedig Bussay Tivadar kíséretében haza Kassára utazott.

— A Hontmegyei Népiroda. A legszebb emberbaráti intézmény a hadiözvegyek, árvák és rokkantak anyagi és erkölcsi jólétét gondozó intézmény, mely tudvalevően országosan van szervezve. Vármegyénkben különösen mintaszerűen tölti be nemes hivatását a Törvényhatósági Hadigondozó Hivatal, me-

lyet ideális hűvülettel, nemes buzgalommal irányít Hederváry Lajos vármegyei árvaszéki elnök, az Ipolysági Népiroda igazgatója. Odaadó működésének értékes fémjelzést ad az országos központtól érkezett következő elismerő irat:

Nagyságos Elnök ur!

A Hadigondozás terén Hontvármegyében elért példás eredmények, valamint az Ipolysági Népiroda kiváló működése nagy mértékben Nagyságod fáradozásainak köszönhető. Indítva érzem magamat, hogy Nagyságodnak, nagy emberszeretettől és hazafias lelkesedéstől sugalt nagysikerű működéséért őszinte köszönetemet és elismerésemet nyilvánítsam.

Budapest, 1918. évi július hó 4-én.

Teleky Pál gróf
az Országos Hadigondozó Hivatal
elnöke.

— Uj plebános. A hercegprímás Zachár Ádám selmecbányai segédlelkésként hegybányai plebánossá nevezte ki. A kánonjog szerint előírt ünnepies beiktatást e hó 14-én Hlavathy József istvánházi plebános. a kerület esperese végezte.

— A közigazgatás köréből. A közlelmézési miniszter Czobor Imre dr. az alispáni hivatalba beosztott tb. főszolgabíró szolgálattételre az Országos közlelmézési központba rendelte be, s e célból a törvényhatóság három hónapra szabadságolta. E szabadságidő letelén, Czobor Imre dr. az alispáni hivatalban ügykörét újból átvette.

— Az új tankerületi főigazgató. Mint-hogy a tankerületi kir. főigazgatóságok munkája a leányközépiskolák becsatolásával nagyon megszorodott, a vallás- és közoktatási minisztérium előterjesztésére a király az országban két új főigazgatóságot létesített. Az újításból kifolyólag az ipolysági állami főgimnáziumot a pozsonyi tankerületből augusztus 1-től kezdve a budapestvidéki tankerülethez csatolták, melynek főigazgatója Badics Ferenc dr. kir. tanácsos.

— Házasság. Horváth István dr. ipolysági főgimnáziumi tanár e hó 4-én Perjámoson Martin Boriskával házasságot kötött.

— A villamvilágítás ügye. Halász Sándor kir. főmérnök összeállította az Ipolyságon létesítendő villamvilágítási berendezésre vonatkozó mindazon adatokat és feltevételeket, melyek a bekérendő ajánlatok alapjául fognak szolgálni és beküldötte azokat Mezei Bertalan budapesti felsőipariszkolai tanárnak, akit Lamy Károly gőzmalomtulajdonos ezen ügyben a szakértő teendőket ellátásával bizott meg. Mezei Bertalan tanár, ki e kérdésben elsőrendű szakértő, elsősorban a Ganz-féle villamosgyárral tárgyal. A gyár már hozzá is fogott az ajánlati terv és költségvetés elkészítéséhez.

— A főgimnázium köréből. A vallás- és közoktatási miniszter Zsarkó Péter, Veszprémy Jenő és Stiller Jenő dr. ipolysági állami főgimnáziumi helyettes tanárokat a IX. fizetési osztályba rendes tanárokká nevezte ki.

— Egy szövetkezet közgyűlése. Az Ipolyság és Vidéke Fogyasztási Szövetkezet első évi közgyűlést a tagok nagyobb érdeklődésével e hó 14-én tartotta meg Jagasich Sándor dr. elnöklése mellett. Az üzleti év szép eredménnyel zárult. — A részvények után szelvényenként 2 K 50 fillér jár a részvényeseknek. — A szelvények beváltása már megkezdődött a szövetkezet üzlethelyiségében, az üzleti órák alatt. Az üzlet vezetésében előnyös személyváltás történt, amennyiben a Hangya Központ egyik saját tisztviselőjét engedte át üzletvezetőül.

— Labdarugó mérkőzés. Az ipolysági szünidei ifjusági labdarugó csapat figyelemre méltó eredményt ért el az elmúlt vasárnap, amikor a balassagyarmati ifjusági csapatot 5:1 arányban legyőzte. Az ipolysági csapat csak most alakult s csak most kezdte meg

a treninget s így meg van a remény arra, hogy kellő vezetés mellett a nyár folyamán, erősebb idegen csapatok ellen is jó eredményt fog elérni. Mindenesetre azonban kívánatos volna, hogy a közönség, melynek ugyanis igen gyéren áll most a szórakozás, mint másutt, itt is pártolja és látogassa a mérkőzéseket, annál is inkább, mert egy-egy idegen csapat idehozatala tekintélyes anyagi áldozatokba kerül. A mostani mérkőzésen felülfizettek. Czompó Ede, Bolgár István, Sajgi Józsefné 10-10 K, Jagasich Sándor dr. 6 K, Rác Pál, Weidmann Mór 4 K, Hederváry Lajos 3 K, Gálósi Soma, N. N. 2-2 K amit ezuton köszön meg az ifjúsági csapat.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Julius 20-án este 9 órakor és 21-én délután 5 és este 9 órakor

RIPORTER KIRÁLY

egy újságíró kalandjai 4 felvonásban.

és fényes kísé-ő műsor.



Jövő héten

TAVASZI VIHAR

hatásos dráma.

— **Hustalan napok.** A legutóbb elrendelt vágómarharekivétel komoly akcióra serkentette több megye gazdaközönségét. Az akciónak meg is lett az eredménye. Amint értesülünk, a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy aratás után újból életbelépteti a hustalan napokat. Az állatállományt nagymérvű szükségletei annyira igénybe vették, hogy a polgári lakosság hús fogyasztásának korlátozását, hacsak marhaállományunk teljes kipusztulását nem akarjuk, haladéktalanul el kell reneelni. A helyzet olyan, hogy két, sőt három hustalan nap elrendelésére lesz szükség. Az összes állattenyésztő vármegyék ily helyzetben lesznek az új rekivétel folytán, mely viszont a hadsereg ellátása miatt föltétlenül szükséges volt. Értesülésünk szerint az Omge teljes erejével lép föl, hogy a hustalan napok elrendelésével mentse meg a marhaállományt. S a fogyasztó közönség zöme ezt nem nagyon bánja. Hiszen a le hetetlenül magas húsárak miatt a legtöbb család ugyanis hetenkint 5-6 hustalan napot tart.

— **Az új örlés rend.** A kiörlés új rendjéről szóló kormányrendelet az ideiglees terméshozamra való tekintettel az gabonának a tavalyihoz képest erősebb kiörlését rendeli el. Mig tavaly a kiörlés aránya 80, az idén 87 százalék. A rendelet szerint a 76 kilogrammos búzából 16 százalék finom lisztet, 24 százalék főzölisztet, 47 százalék kenyérlisztet és 11 százalék korpát kell kiörlöni. Eszerint az idén 4 százalékkal kevesebb lesz a finom liszt, 4 százalékkal több a főzöliszt és 7 százalékkal több a kenyérliszt, mig a korpatermelésünk a tavalyihoz képest 50 százalékkal csökken, aminek kellemetlen következményét feltétlenül meg fogjuk érezni tej- és hustermelésünk csökkenésében. A 71 kilogrammos rozsból 90 százalék lisztet és 7 százalék korpát kell kiörlöni. árpából viszont, tekintet nélkül a fajsúlyra, 80 százalék lisztet és 17 százalék korpát.

— **A kisgazdák és a gabonaprémiumok.** A Magyar Gazdaszövetség az ország kisgazdái nevében a közéleti miniszterhez felterjesztést intézett, amelyben a gabonabeszállítási prémiumok határidejének egy hónappal való meghosszabbítását kéri. A kisgazdák azzal érvelnek, hogy az eddig megállapított prémiumok csak azokat juttatták előnyökhöz, kiknek saját gépjük van és akik összeköttetések révén könnyebben tudnak

szénhez jutni, mig a kisgazdákat kirekesztették az előnyökből, mert saját gépjük nem lévén, kénytelenek másokra várni és csak jóval később tudják gabonájukat piacra venni. Kérésüket végül azzal okolják meg, hogy az aratási és cséplési munkálatok a rossz időjárás és a segéderők hiánya miatt igen megkéstek.

— **Halálos elgázolás.** Balla József gyérki földes gazda gabonahordás közben a megrakott szekérről a földre bukott, és a lovak alá került, melyek agyon-gázolták.

— **Vizbefult szerb hadifogoly.** Markovics Daniló, a vámosmikolai hitbizományi bérnökséghez beosztott szerb hadifogoly saját vigyázatlanságának áldozata lett. Fürdés közben ismeretlen mély vízbe merészkedett, s mert nem tudott uszni, az örvény elnyelte. Már csak kihült hulláját találták meg.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** július 14-iki száma képekben és szövegben egyaránt érdekes közleményeket hoz. A Budapest és Bécs között e héten megindult légi, postajárat első utjáról közölt képeken kívül közli a most elhunyt kiváló költő Lévy József legutolsó arcképét, mely pár hóval ezelőtt készült a Vasárnapi Ujság részére. Budapest főváros női gazdasági iskolájáról, a passiói játékokból és a harctérről is több képet közöl e szám, mely Berkes Imre eredeti új regényének és egy fordított regényének folytatása mellett Balla Ignáctól novellát, Lenkei Henriktől és Boda Józseftől költeményeket közöl, mig Schöpllin Aladár Lévy József-ről ír méltatást, Sztrokay Kálmán az Új csillagokról, Kardos Árpád pedig a női kerteszekekről ír. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV. , Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **Szenzáció a Képes Ujság** minden egyes száma Érdekesítő olvasmányokkal tanulságos tudnivalókkal, szenzációs rejtvénypályázatokkal, fantasztikus történetekkel van teli minden száma úgy, hogy tíz könyvben sem talál annyi olvasni valót, mint a Képes Ujság egy számában, melynek ára a mai közdrágaság dacára csak 60 fillér. Előfizetési ára egy negyedévre 7.50 korona.

(*) **A Pesti Hirlap** új előfizetést hirdet az 1918-ik évi második felére. Már szinte felesleges az olvasóközönség figyelmébe ajánlani, hiszen manapság intelligens ember nem élhet meg újságolvadás nélkül. A Pesti Hirlap méltán a legkedveltebb lapja a magyar közönségnek, mert a magyar nemzeti államért, a magyar kulturáért évtizeden át folytatott küzdelme s mindig független politikai magatartása megszerezte számára a legszűlesebb néprétegek szeretetét. A Pesti Hirlap minden előfizetője ingyen kapja meg a Pesti Hirlap nagy képes Naptárát. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 13 korona, egy hónapra 4 korona 60 fillér.

(*) **A pozsonyi királynapról.** szenzációs fényképeket közöl Az Érdekes Ujság mai száma. Egy nappal a királyi pár látogatása után bravuros gyorsasággal már tiznél több pompás fényképben számol be a pozsonyi ünnepről. A borítékon azt a bájos jelenetet örökítette meg Az Érdekes Ujság fotográfusa, amint a Himnusz éneklésekor Károly király levette a kis trónörökös kalapját. Az új szám ezenkívül is tele van aktuálításokkal. Egy sereg kép a tengerparti nyaralásra induló munkásgyermekekről való itt találjuk a bárói rangra emelt Sztérenyi kereskedelmi miniszter arcképét, a Moszkvában meggyilkolt német követet, fényképeket V. Mehemed szultán temetéséről stb. stb. A szépirodalmi részben Cholnoky László kis regényét és Nagy Endre népszerű rovatát találjuk a rengeteg olvasnivaló között.

VASÚTI MENETREND.

P.-Nána—Ipolyság—B.-Gyarmat.

Kilom.	Állomások	V. sz. 6512	V. sz. 6514	V. sz. 6562	V. sz. 6502
—	Budapest ind.				2.10
—	P.-Nána érk.				4.14
—	P.-Nána ind.				4.18
7	Kőhidgyarmat				4.33
12	Kéménd				4.46
16	Bény				4.57
20	Csata (érk. ind.)				5.07
5	Zalaba				5.17
10	Ipolypásztó				5.27
14	Ipolybél				5.40
18	Ipolyszakállos				5.48
22	Ipolyvisk				6.02
32	Ipolyság (érk. ind.)				6.15
—	Hont			10.03	6.31
39	Drégelypalánk			10.12	6.34
44	Ipolyvece			10.31	6.41
51	Déjtár			10.48	6.55
61	B-Gyarmat érk.			11.21	7.06
				11.58	7.20

B.-Gyarmat—Ipolyság—P.-Nána.

Kilom.	Állomások	Szv. 6511	Szv. 6501	Szv. 6561	Szv. 6513
—	B-gyarmat ind.	2.55		12.24	
10	Déjtár	3.22		1.04	
17	Ipolyvece	3.38		1.29	
22	Drégelypalánk	3.59		2.52	
—	Hont	4.10		3.06	
29	Ipolyság (érk. ind.)	4.18		3.15	
38	Ipolyvisk	4.40			
44	Ipolyszakállos	5.06			
49	Ipolybél	5.28			
52	Ipolypásztó	5.39			
56	Zalaba	5.55			
61	Csata (érk. ind.)	6.12			
4	Bény	6.25			
8	Kéménd	6.40			
13	Kőhidgyarmat	6.51			
20	P.-Nána érk.	7.01			
		7.13			
		7.27			
		Gyora			
—	P.-Nána ind.	8.45			
—	Budapest érk.	10.05			

Budapest—Vác—Ipolyság

Kilom.	Állomások	Szv. 4002	Szv. 4004	Szv. 4006	Szv. 4022
—	Budapest ind.	4007	4009	4011	4023
—	Vác érk.				
—	Vác ind.	5.15			2.10
10	Magyarkút-Nógr.-verőce	6.20			2.53
15	Szokolya	6.44			3.45
22	Berkenye	7.03			4.09
24	Nógrád	7.20			4.32
29	Diósjenő	7.36			4.53
34	Borsosberény	7.45			5.03
38	Nagyoroszi	8.08			5.16
40	Drégelyvár	8.22			
46	Drégely	8.34			
48	Drégelypalánk	8.40			
8	Hont	8.54			
8	Ipolyság érk.	9.15			
		9.25			
		9.33			

Ipolyság—Vác—Budapest

Kilom.	Állomások	Szv. 4001	Szv. 4003	Szv. 4005	Szv. 4021
—	Ipolyság ind.	4008	4010	4012	4024
—	Hont				
8	Drégelypalánk				2.13
2	Drégely				2.21
9	Drégelyvár				2.36
11	Nagyoroszi				2.44
14	Borsosberény				2.59
20	Diósjenő				3.06
24	Nógrád				3.16
27	Berkenye				3.31
34	Szokolya				3.38
39	Magy.kút-Nógrverőce				3.49
48	Vác érk.				3.56
					4.13
					4.25
					4.42
					Gyora
—	Vác ind.				9.32
—	Budapest érk.				10.05
					4.52
					6.00

Ipolyság—Korpona

Kilom.	Allomások	Szv. 6612	Szv. 6614
—	Ipolyság ind.	9.50	
—	Gyerk	10.—	
8	Kistompa	10.08	
12	Egeg-Szalatnya	10.18	
16	Alsóterény	10.28	
21	Teszér	10.38	
29	Dömháza	10.56	
30	Hontnémeti	11.12	
35	Devicse	11.24	
39	Bozók	11.35	
41	Korpona érk.	11.42	

Korpona—Ipolyság

Kilom.	Allomások	Szv. 6611	Szv. 6613
—	Korpona ind.	12.19	
2	Bozók	12.25	
6	Devicse	12.36	
11	Hontnémet	12.51	
12	Dömháza	12.56	
20	Teszér	1 18	
25	Alsóterény	1.26	
29	Egeg-Szalatnya	1.36	
33	Kistompa	1.46	
36	Gyerk	1.53	
41	Ipolyság érk.	2.03	

Elveszett szörme boá
(téli női nyakravaló) kb. tizenkét nappal ezelőtt. Becsületes megtaláló kéretik, hogy azt 100 korona jutalom ellenében a város-házán, vagy Vermes Józsefénél átadja.

Szives figyelmébe ajánlom
Törv. védve „ACIDIN“ Törv. védve
Vegyztiszta ceetpótló
készítményemet, mel. ből 1 rész 14 rész vízzel hígítva és élelmezési törvényeknek megfelelő, élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb ceetet adja

Készíti: Dr. Soltz Aladár, gyógyszerész.
Pozsony, I Deák Ferenc-utca 11. sz. Szent Márton gyógyszerár és chemiai laboratorium
2 5

Postán is beküldhető.

Használt fogsorokat töröttet is magas áron veszek.

Gross Vilmos
fogtechnikus
BALASSAGYARMAT,
Kosuth Lajos utca 13 sz.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Rövid és könnyű. Nélküözhetetlen rendszer- és magántanulóknak, önkéntes vizsgákra készülőknek. *Általános műveltség*re törekvőknek. Két kötet ára 25—K és 1—K postaköltség. Megrendelhető

Zsoldos tanintézet-nél
Budapest, VII. Dohány u. 84.
Telefon 32—40.

Kerestetik

jó karban lévő
fekete födeles kocsi
és egy
alacsony női hajtó kocsi.
Cim a kiadóban.

Eladó

egy női és több uri nyereg, 4 tenyészkos, 26 ürü.
Cim a kiadóhivatalban.

Magányos ház

a Rózsa utcában eladó.
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Ingatlanok,

házak, birtokok, bérletek, építő-telek vételét és eladását közvetíti

LÁNYI E.

forgalmi irodája Nyitra, Hid-u 8.
Ingatlanok eladásának bejelentése díjmentesen előjegyzésbe vétetik.

4—10

Eladó ház!

A Malom-utcában egy szoba, konyha és fűskamrából álló ház eladó.

Bővebbet:

Knapik Mariskánál Ipolyságon.

2—3

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a bérkocsi üzlet mellett egy

Szállítási (szpeditör) üzletet

is nyitottam, melyhez a t. közönség bizalmát és szives pártfogását kérem.

Teljes tisztelettel

Kulka Miksa
bérkocsi tulajdonos és szpeditör.

2—3

**CLUBSPÉCIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!



J. S. Modiano